

Эвелин Ильвес и бывший десятиборец Эрки Ноол посетили сегодня Таллиннскую высшую техническую школу, чтобы отметить легкоатлета с недостатком слуха Йоргена Лийва, который в прошлом году стал лауреатом премии молодого спортсмена, присуждаемой подфондом супруги президента при Фонде Президента Республики в поддержку культуры.

На встрече со студентами факультетов физической культуры, архитектуры и техники для окружающей среды Эвелин Ильвес и Эрки Ноолу задали множество вопросов как о жизни профессионального спортсмена, так и о любительском спорте и сбалансированном питании.

Эвелин Ильвес сказала, что все спортсмены, отмеченные премией молодого спортсмена, молодцы вдвойне – как в своей спортивной дисциплине, так и в учебе. «Но человек с особыми потребностями должен прилагать еще больше усилий и преодолевать себя, как Йорген Лийв, который несмотря на недостаток слуха справился с учебой в обычной школе и достиг хороших результатов в легкой атлетике. Такое самопреодоление тысячу раз заслуживает признания», – сказала Эвелин Ильвес.

Эрки Ноол, рассказавший студентам о взлетах и падениях в своей спортивной карьере, отметил, что достижение вершины возможно только благодаря упорному труду и уверенности в себе. «Постоянные упражнения, и не только в спорте, являются основой достижений», – сказал Эрки Ноол, подчеркнув, что все не могут находиться на вершине, для укрепления здоровья и хорошего самочувствия каждому важно заниматься оздоровительным спортом.

Эвелин Ильвес по традиции посещает школы, в которых учатся лауреаты премии молодым спортсменам, вместе с кем-то из лучших спортсменов Эстонии, отмечая таким образом лауреата премии и школу, в которой он учится.

Йорген Лийв (род. в 1990 г.) является очень посвященным и последовательным легкоатлетом с недостатком слуха. Йорген занимается легкой атлетикой с 2001 года. В 2009 году он вступил в Эстонский спортивный союз глухих и в спортивный клуб Talkur, получив таким образом возможность тренироваться и участвовать в соревнованиях вместе со спортсменами, имеющими такие же особые потребности. Он завоевал первое

место на первенстве Эстонского спортивного союза глухих в 2010 году, а также многие высокие места на других легкоатлетических турнирах в Эстонии, а также представлял Эстонию на чемпионате Европы среди глухих спортсменов. Йорген страдает глубокой потерей слуха, но, несмотря на это, он с хорошими результатами окончил обычный класс Пиритаской экономической гимназии и в настоящее время учится в Таллиннской технической высшей школе по специальности «прикладная архитектура».

Премия молодому спортсмену из подфонда супруги Президента Республики, входящего в Фонд Президента Республики в поддержку культуры, вручается имеющему отличные результаты в учебе молодому человеку в возрасте до 21 года. Премия является целевой и предназначена для покрытия расходов на тренировки и участие в соревнованиях. Премию финансирует Nordea Pank, и она вручается два раза в год. Размер премии молодому спортсмену составляет до 3200 крон на одного человека. До сих пор премия распределялась между тремя спортсменами.

Лауреата премии выбирает из всех претендентов совет подфонда, который при необходимости может обратиться за консультацией и рекомендациями по присуждению премии к экспертам в других сферах деятельности. В совет входят Герд Кантер (дискобол), Ану Кальюранд (Эстонский Олимпийский комитет), Ынне Полисински (плавательная школа «Kalev») и Хели Суви (Канцелярия Президента Республики).

Тур ходатайств о присуждении премий молодого спортсмена нынешней весной будет объявлен на этой неделе.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229